
   
 

                                                        ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
                                                                                                                                                     
                          

Υποχρεώσεις και κυρώσεις εργοδοτών σχετικά με τον υποχρεωτικό 

έλεγχο (PCR, rapid test) στον ιδιωτικό τομέα 

Με την απόφαση Δ1α/Γ.Π.οικ.64232/15.10.2021 σχετικά με την εφαρμογή του 

υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19 

στους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα, θεσπίζονται συγκεκριμένες υποχρεώσεις  στους 

εργοδότες καθώς και οι αντίστοιχες κυρώσεις. 

Αρχικά θα πρέπει εντός 24ωρών όλα τα διαγνωστικά κέντρα να ανεβάζουν τα 

αποτελέσματα των τεστ στην ΗΔΙΚΑ και 

…Οι εργοδότες θα πρέπει να προβαίνουν σε έλεγχο και οριστικοποίηση του ιστορικού 

που θα δημιουργείται στο ΠΣ Εργάνη από την ανωτέρω υποχρέωση μέσω της 

διασύνδεσης του ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ με την ΗΔΙΚΑ, υποβάλλοντας ταυτόχρονα σχετική υπεύθυνη 

δήλωση του ν. 1599/1986 (Α' 75) με τίτλο «Υπεύθυνη Δήλωση Επιχειρήσεων - Εργοδοτών 

περί τήρησης της υποχρέωσης υποβολής των ανεμβολίαστων και μη νοσησάντων 

εργαζομένων σε διαγνωστικό έλεγχο νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19» στο ΠΣ 

ΕΡΓΑΝΗ  

Η υπεύθυνη δήλωση υποβάλλεται ως εξής: 

α) Η πρώτη δήλωση, εντός δέκα (10) εργασίμων ημερών από τη δημοσίευση της παρούσας 

και αφορά στην πρώτη εβδομάδα αναφοράς, 

β) οι επόμενες δηλώσεις, σε εβδομαδιαία βάση, από Τρίτη έως και Παρασκευή για την 

εκάστοτε προηγηθείσα εβδομάδα αναφοράς. 

➤ Κύρωση που προβλέπεται :  Σε περίπτωση υποβολής ψευδούς δήλωσης  από τον 

εργοδότη, επιβάλλεται πρόστιμο στον εργοδότη δέκα χιλιάδων (10.000) ευρώ. 

Λεπτομέρειες της απόφασης περιγράφονται στο ΦΕΚ Β 4766 - 16.10.2021 

Κατόπιν αυτής της απόφασης Ο ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝΟΥ ενημερώνει 

τους εργοδότες οι οποίοι απασχολούν ανεμβολίαστους εργαζόμενους ότι η ευθύνη του 

ελέγχου και της δήλωσης είναι αποκλειστικά δική τους υπόθεση και σε καμία περίπτωση 

του λογιστή τους. Είναι ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΔΟΤΗ. 



Ως εκ τούτου θα πρέπει να χρησιμοποιούν τους κωδικούς πρόσβασης στο σύστημα Εργάνη 

που διαθέτουν , να κάνουν τον έλεγχο και να υποβάλουν την υπεύθυνη δήλωση οι ίδιοι 

εντός των ως άνω προθεσμιών. 

 Οδηγίες υποβολής: 

Η διεύθυνση του ιστότοπου Εργάνη είναι eservices.yeka.gr  . Επιλέγουμε είσοδος με 

κωδικούς Εργάνη 

Μετά πατάμε στην επιλογή ειδικού σκοπού / αναζήτηση αποτελεσμάτων διαγνωστικών 

τεστ / και στο τέλος επιλέγουμε την υποβολή υπεύθυνης δήλωσης του εργοδότη . Να 

σημειωθεί ότι ακόμη δεν έχει ανοίξει αντίστοιχη επιλογή στο Εργάνη. 

 

Σύρος 18/10/2021 

 
Για το ΔΣ 
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